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Cours INF2010 — Structures de données et algorithmes — Examen final - Corrigé

Question 1 : Arbre Splay (14 points)

a) Considérez 1’arbre Splay suivant et répondez aux énoncés par vrai ou par faux.

a.1) (2 pts) Ceci est un arbre qui a la structure d’un arbre complet :
Vrai
Faux N

a.2) (2 pts) Ceci est un arbre qui a la structure d’un arbre de recherche :
Vrai N
Faux

a.3) (2 pts) Ceci est un arbre qui a la structure d’un arbre AVL :
Vrai
Faux N
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b) Proposez une modification a I’arbre précédent qui le transforme pour rencontrer:

b.1.1) (1 pts) Pour que cet arbre ait la structure d’un arbre complet, il suffit :

de rien faire, cet arbre a déja la structure d’un arbre complet

d’effectuer une rotation simple a droite autour du nceud 51

d’effectuer une rotation double, a droite autour du nceud 51, & gauche autour de 81
d’effectuer une rotation simple a gauche autour du nceud 51

d’effectuer une rotation double a gauche autour du nceud 51, a droite autour de 81

b.1.2) (1 pts) Dessinez 1’arbre ainsi obtenu :

b.2.1) (1 pts) Pour que cet arbre ait la structure d’un arbre de recherche, il suffit :

\/

de rien faire, cet arbre a déja la structure d’un arbre de recherche
d’effectuer une rotation simple a droite autour du nceud 51

d’effectuer une rotation double, a droite autour du nceud 51, a gauche autour de 81
d’effectuer une rotation simple a gauche autour du nceud 51

d’effectuer une rotation double a gauche autour du nceud 51, a droite autour de 81

b.2.2) (1 pts) Dessinez 1’arbre ainsi obtenu :
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b.3.1) (1 pts) Pour que cet arbre ait la structure d’un arbre AVL, il suffit :

\/

de rien faire, cet arbre a déja la structure d’un arbre AVL

d’effectuer une rotation simple a droite autour du nceud 51

d’effectuer une rotation double, a droite autour du nceud 51, a gauche autour de 81
d’effectuer une rotation simple a gauche autour du nceud 51

d’effectuer une rotation double a gauche autour du neeud 51, a droite autour de 81

b.3.2) (1 pts) Dessinez 1’arbre ainsi obtenu :

C) On effectue un get( 1 ) sur I’arbre Splay du départ et on obtient ce qui suit.

©

&
© Q
OO
O@ ®
®

c.1) (1 pt) Expliquez I’intérét des arbres Splay s’ils produisent des arbres aussi mal débalancés.

Les arbres Spay partent de I’hypothése qu’un appel sur un neeud sera suivi de plusieurs
appels sur ce méme neeud. Ainsi, aprés un get, les autres neeuds peuvent se retrouver deux
niveaux plus bas dans D’arbre et I’arbre devenir débalancé. L’intérét est que les appels
suivant sur le méme nceud se feront en O(1), pour une complexité amortie de O(log(n)).

c.2) (1 pt) Pensez-vous que ce résultat (I’arbre obtenu) soit correct ? Discutez.

Ce résultat est en effet correct. C’est la réponse exacte en vérité.
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Question 2 : Monceaux (16 points)

a) (4 pts) Construire, selon la technique vue dans le cours, un monceau a partir de 1’arbre binaire
suivant :

Monceau résultant :
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b) Dessiner 1’état de ce monceau apres deux appels consécutifsa deleteMin () :

b.1) (3 pts) Monceau résultant du premier deleteMin()

b.2) (3 pts) Monceau résultant du second deleteMin()
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¢) Dessiner 1’état du dernier monceau obtenu auquel on insere la clé 19

c.1) (3 pts) Monceau résultant de insert( 19 )

c.2) (3 pts) Dessiner 1’état du tableau contenant le monceau résultant de I’insertion de 19 :

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

2 2 S |12 |15 | 22 | 13 | 24 | 42 | 20 | 75 | 68 | 58 | 19
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Question 3 : Tri par monceau (10 points)

On désire trouver les trois plus grands éléments d’un vecteur d’entiers. On vous suggére, pour ce
faire, d’utiliser un monceau MAX et de trouver les trois plus grands éléments au niveau de la
racine et de ses deux enfants.

a) lllustrez la pertinence de cette stratégie en construisant un monceau MAX a partir de chacun
des vecteurs suivants :

a.1) (3 pts) 12, 2, 68, 24, 75, 5, 22, 1, 58, 20, 2, 1, 42, 15, 13

a.2) (3 pts) 12, 2, 68, 24, 75, 5, 22,1, 42, 20, 2, 1, 58, 15, 13
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b) (2 pts) Commentez cette stratégie. Est-elle justifiée ou non? Expliquez clairement votre
réponse.

Il est évident avec les deux cas étudiés que cette stratégie ne marche pas toujours. Les trois
nombres plus grands se retrouvent entre les niveaux 0 et 2, et ne sont donc pas forcément
parmi la racine et ses enfants.

c) (2 pts) Proposez une stratégie que vous jugez plus efficace. Justifiez votre réponse.

Il serait possible de construire un monceau MAX, d’effectuer un deleteMax() trois fois. Les
neeuds retirés seraient alors les trois plus grands. C’est le tri par monceau partiel.
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Question 4 : DP-Matching

a) (4 pts) En utilisant le tableau suivant, retrouver la plus longue sous-séquence commune aux

(10 points)

chaines d’entrée X = « ORANAISES » et Y = « CHAGRINEUSES » :

Y C R N E U S E S
X
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
o t topot
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
R " N E E
0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1
N t R C E
0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
<« <« <« <«
N f SO
0 0 0 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2
N t R O E D
0 0 0 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2
1 t O R (O R
0 0 0 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2
. t t O A
0 0 0 1 1 1 2 2 2 2 3 3 3
. A A N -« 4 AN «
0 0 0 1 1 1 2 2 3 3 3 4 -
. t R N R N L
0 0 0 1 1 1 2 2 3 3 4 4 3

Plus longue sous-séquence commune et sa longueur:

RNSES, longuer 5

b) (6 pnts) Proposez trois autres PLSC des entrées X = « ORANAISES » et Y

« CHAGRINEUSES » :

ANSES
RISES
AISES
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